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Debrecen, 1906 V. évfolyam, 50. szám. Kedd, febru&r 20.

SZABADSÁG
POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:
1 Helyben; negyedévre 3 kor. — egész évre 12 kor. 

Vidéken: negyedévre 5 kor. — egész évre 20 kor.

TOLLHEGYEN.
— febr. 19.

(Vissza neki !) A Ház nem fogadta el 
8 királyi kéziratokat, mert azok a törvény 

típrásával küldettek hozzá. Imé, a nemzet 
képviselői cselekedtek és őket tisztelet illeti 
meg. — Szerdára hívták össze a törvénytelen 
feloszlatást tudomásul nem vevő országgyü 
lést. A honatyákat nem eresztik be az or­
szág házába, de az nem baj. — Ez az össze­
hívás a jogfolytonosság nevében történt, majd 
megtartják ezt az ülést, megtalálják a becsu­
kott kapu kulcsait egy, vagy két esztendő 
múlva, a mikorra az önkényuralom beadja a 
kulcsot. — Sebaj, mert a nemzet, mátul 
kezdve maga alakult át nagy ország­
gyűléssé. Ez pedig bizony mondom tanács­
kozni fog és határozni. — Ezen óriási 
országgyűlés tagjai teljes számmal lesznek 
együtt, határozatait egyhangúlag megszavazza 
mindenki I

(Siker.) Az meg éppen siker volt, hogy 
a Ház megtartathatta teljes ülését, határo­
zatait meghozta, még a jegyzőkönyv hitelest • 
tésére is idő jutott. — Nam verték szét a 
képviselőket, dolga végeztével ki-ki ön­
szántából vonult ki a Házból. Az önkényura­
lom szánalomraméltó alakjai nem tehettek 
egyebet, mint hogy a megyefőnököket utá 
nozták. Mint ezek a hitvány firmák megyei 
bizottságok nélkül tették le u. n, esküjüket, 
a honvédezredes ur és csak nehány züllött

Dalok.
i.

Tudom, hogy hervadó virág . .
Tudom, hogy hervadó virág 

Mit homlokodra fon dalom ;
Nem vonhatok én fényt reád,

Hiszen Te vagy az én napom !

Szemed sugára rám szökik,
S szerelmem tiszta tengerén 
Visz’fényre kap, lágy dal fakad . . .
Ezt hintem vissza rád csak én I

II.
ügy tetszik . . .

Úgy tetszik : Szemed sugarán 
Áttör egy néma fájdalom,

S arcodra tiszta glóriát 
Névtelen ború fátyla von.

Tehet, csak balga hit vezet,
Csalódás Téged soh’ sem ért,
S reményem puszta álmodás . . .
Hogy Te lősz a szív, mely megért I

Zivuska Andor,

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

Tiszaista a karzatok és újságírók előtt ol vas­
hatta fel ülésen kívül a királyi kéziratokat. 
Hát ez sikerült, Európa láthatott és ítélhe­
tett Szomorú, hogy az alkotmányra feleskü 
dött honvédséget használták fel az alkot­
mány letiprására. No de sebaj, a mit most 
hibázott, majd jóvá teszi a magyar honvéd­
ség az adandó alkalommal ! Mert a magyar 
vitézek is láttak és Ítéltek e napon.

*

(A nagyhatalom.) Ez a szerencsét 
len Bécs sohasem tudta, hogy milyen szere­
pet játszik az európai koncertben. „Hol van 
a földnek az a pontja, a melyen valami jót 
cselekedett volna Ausztria* — kérdezte volt 
Gladstone. Mikor igazi nagyhatalom volt, 
akkor ő volt Európa hóhéra, most pedig ő 
Európának a „Dummer Augusztja.“ Most 
elbizakudott, mint mikor a bórszolga kihúzza 
a főnyereményt, nemsokára el fog szontyo- 
lodni, mint a kinek nem jutott dinnyeföld.

í'Ji Egyesszám ára 4 fillér. »»<»>» 
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 275

Éjszaka.
Irta: Gáspár Imre.

— febr. 19.
Leszáll a nap, sugár-küllői alá 

merülnek, vérbiborban való leáldozása- 
kor még egy utolsó búcsút int a tit­
kos sejtelmektől gyötört világnak . . . 
Végre aláhanyatlik a Mindenség ten­
gerébe, aztán átveszi zord uralmát a 
zord éjszaka.

Ä bókról.
Napjainkban a társadalmi körökben 

méltán visz jelentékeny szerepet a bók, a 
mi nem egyéb, mint az imádott vagy mu­
lattatni szándékunkban levő személy iránti 
tiszteletünknek, eleven talpra esett hasonla­
tokban nyilatkozó kifejezése.

Egy szóval a bők nem egyéb, mint 
társadalmi éle, mely azonban soha sem csip 
ked, hacem ellenkezőleg, mindig annak sze­
retetreméltó tulajdonait emeli ki mindig, a 
kire irányozva van s ezáltal külömbözik a 
közönséges élőtől.

„A nők szeretik a bókot és a szerel 
mes regényeket“, mondja valahol az öreg 
Dumas s ebben tökéletesen igaza van. — 
Hol sokszor mit sem vívhatott ki külső s 
más férfi előny, ott nagyon gyakran hódí­
tott az ügyes társalgási modor, melynek fü- 
szerezője, nemesítő szikrája az éle s melyből 
közvetlenül ered a bók is, nem mint aláren­
deltje annak, de mint társa, melylyel egy­
szerre együtt születik.

De valamint az élőnél, úgy a bóknál 
is szorosan »-zem előtt kell tartani a szép 
Ízlés szabályait :

a) Ne fajuljon a bók hizelgessé, mert 
akkor rósz hatást fog szülni. Helyesen 
mondta Dubarry asszony az őt bókokkal el­
árasztó udvari embernek egykor : „Inaim, 
az ön szavai édesek, a mi pedig nagyon 
édes, az sokszor undorító is.“

De váljon csüggednek-e az éltető 
fénytől megfosztott emberek, mikor az 
estharaug megszólal s a nap végét 
hirdeti ? Vagy elrémülnek, a mikor 
megkondul a szellemek órája s nem 
látják egyéb élő jeleit a mindenek fölé 
boruló égboltnak, mint a ho'd szelíd 
világát s a reszkető csillagokat? Ezek 
közül is lehull egy-egy, fogyó tüz- 
vonallal jelölve utolsó vándorutját . . .

Valóban nem csügged a szív, mert 
az alkony-fény után, várjuk a hajnal 
bíborát! Bizton várjuk a visszatérő 
nap első sugárkévéjének omlását, a 
melynek jelentkezése után gyáva ellen­
ség módjára menekül odvaiba az éjj 
gyűlöletes sötétsége. Lefeküdtek az 
emberek, buzgó imában esdették a 
Mindenható segedelmét az éjj viszontag 
ságai ellen, az üdítő, kibékítő álomból 
ébredve pedig hálát adnak az Ég 
Urának .irgalmasságáért, uj erőt esdenek 
a beköszöntő nap fáradalmaihoz.

Minek esnénk kétségbe a mai nap 
rettenetes eseményei felett ? Ma, volt 
Magyarország fekete napja! Nem első 
négyszáz esztendő óta, talán nem is 
utolsó. Reggel még úgy ébredtünk, 
hogy szabad nemzet polgárai vagyunk, 
a déli harangszó már a leigázott 
nemzet rabfiainak hirdette a minden­
napi kenyér óráját Alkotmányunk 
hajh! csodaszép épületének tégláit 
ezredév óta, a védelmében elhullott 
dicső elődök vére ragasztotta erős

b) Ne legyen a bók erőltetett, hanem 
világos és könnyű. Ne legyen pislogó tűz, 
mely erőlködve kap csak lángra. Legyen ra­
kéta, de csak ünnepi rakéta, mely nem gyújt, 
nem éget, hanem mulattat. — Voltai e a 
bók teremtője mindenkor szívesen látott ven 
dég volt az udvarnál könnyű eleven társal­
gása miatt; sőt maga II. József is, mid'n a 
francia uralkodót meglátogatta s ott az őt 
fogadó D. grófnőt karjával kínálván meg, azt 
elfogadni vonakodott, egy bókkal dönté szét 
6 s a király kedvese közötti válaszfalat : 
„Asszonyom a szépség is királyné !*

S ezen tette által oly hatalmas szövet­
séget nyert benne ügyének, kinek akkoriban 
nem kevés befolyása volt Európa viszo­
nyaira.

c) Kerülni kell a bóknál a pórias köz 
napiságot. Az illem s a velünk társalgó 
személyhezi viszonyunk legyen mindig a na­
tár, hol a bók mozoghat, hanem azért min- 
d!g szabadon röpködjön, mert ellenkező e^e. 
ben keresett bókká válik. Ha a bók folyto­
nosan szabad, mint a zápor, tehetségünket 
árulja el ugran, de minden bizonynyal unai 
mássá lesz s gyengíti a jó hatást.

A bók kulcs — mondja egy francia 
iró, — mely a nők szivét nyisja meg szá­
munkra, én meg még azt teszem hozzá, 
hogy : „de a kulcsot is forgatni kell tudni!“

M , . . K . , .
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tömeggé, a királyi eskü pedig 
kezeskedett falainak épségéről . . • •
És imé, a rendithetlen erősségen rést 
ütött az önkény szentségiére merény­
lete. Ezt az alkotmányt ma meggyaláz- 
ták, körülkerítették, törvényeink könyvét 
lábbal taposták, a nemzet törvény- 
hozását megakadályoznák az alkotmány 
és a törvények védelmében. Ma már 
Európának csak két helyén laknak 
rab-nemzetek. Oroszországban, melynek 
népe kitart a szolgaságban, mert szol­
gaságra neveltetett és Magyarországon, 
melynek fiai szabadokul születtek, a kik 
_ ha nem várja egyéb sors — készek 
a szabadságért való vértanú halálra.

Mit csüggednénk a sors csapásai 
tói, mért hajtanánk térdet fejet az ön­
kény előtt ? Szabadságunk vértanúi 
azt üzenik, hogy Magyarország éj­
szakája nem tarthat sokáig, a királyok 
és nemzetek sorsát egyaránt intéző 
Gondviselés nem késhetik azzal, hogy 
a Szabadság fáklyáját meggyujtva, azt 
magasra emelve, elűzze az éj rémeit 
és reánk derítse a hajnalt. Most is úgy 
lesz, most is kudarcot vall a zsarnok­
ság, most is csak megpróbáltatások 
mérettek reánk, hogy ezeket elszen­
vedve, annál méltóbbak legyünk, a so­
ha el nem tiporható Igazság harcá­
ra. Óh, legyen hát a nemzet erős, 
merítsen erőt történelmének véres, 
dicső tanulságaiból, maradjon meg lel­
kének bizodalma a szomorú napokban 
Istenéhez és tudjon bízni önmagában!

Akármi történjék, csak az kell, hogy 
minden sorsfordulat megtalálja a maga 
segítő csapatát. A balsors a béketürő 
két, a veszedelem az önfeláldozókat, 
a harc a vitézeket, a jövő a nagyra- 
törő uj ifjú nemzedéket, a reánk derü­
lendő jobb időket pedig várják készen 
a munkára kész polgárok edzett iz- i 

mai.
Élvagyunk készülve az éjre. várjuk 

a reggelt, a mely ha másutt még nem, 
máris készen áll az eddig is csodásán 
föllendült nemzeti öntudatban.

Lám, az éjszaki sark vidékei fö­
lött felkél a nap, éjféleken át ontja 
ellenállhatlan erővel ragyogását. A cso­
dás égi tüneményt félesztendeig sem 
gátolhatja semmi hatalom tündöklő 
munkájában. A hová nem hatolnak 
el sugarai, ott maga a sürü légkör 
ragadja fel az éjféli nap pompájának 
lángkévéjét és bűvös tükörként ra­
gyog tatja messze-messze, emberek vi­
gasztalására, egek gyönyörűségére.

Éj borulhat reánk, de a fejünk 
felől nem áldozhatik le a hazaszeretet 
örök napja ! Megtelt vele mi évezredes 
nemzeti légkörünk, megtölti ujult lo- 
bogásával mi büszke magyar szivünket. 
A mit elrabolt az önkény, megcsufolt 
a liazátlanság, azt uj életre kelti a 
magyar hazaflság ragyogó napja.

A magyarok Istene legyen velünk 
s nem bánjuk, ha akárki ellenünk !

királyi táblához, a budapesti kir. törvény­
széknek az ellen a határozata ellen a mely- 
lyel kimondotta, hogy a főváros fölhívást 
keresetében nem illetékes. ______ _

Országgyűlés.
i.

Politikai hírek.

— As önkéntesen befizetett milliók.
A székesfőváros tiszti ügyészsége elhatározta 
hogy abban az esetben ha a tnácstól ellen­
kező rendelkezést nem kap, szombaton — 
ebruár 24 ikén — beadja a föllebbezéoi a

A képviselőház ülése.
(Saját tudósítónktól.)

— febr. 19.
Mai számunkban hü képét nyújtottuk 

mindazon eseményeknek, amelyeknek az 
alkotmány háza volt a színhelye.

Az alsiolutisztikus kormányzat első 
napja tehát rideg valóságában mutatta azt 
a pokoli tervet, amelyet Bécsben szőttek a 
magyar alkotmány eltiprására.

Vezető helyen behatóan mérlegeljük a 
történt eseményeket. Ezen a helyen csupán 
arra szorítkozunk, hogy a képviselőház ülé­
sét, amelyen olyan méltóságos formában, 
tiltakoztak a királyi feloszlatás ellen, — rész­
letesen vázoljuk. Az az indok vezérel min­
ket ennél, hogy a nemzet apraja — nagyja 
mélyen emlékezetébe vésse a kép­
viselők impozánsan komoly magatartását és 
erőt, lelkesedést merítsen az alkotmány vé­
delméhez. . .

Rakovszky alelnök pontban tízkor 
megnyitja az ülést.

Jegyzők : Szakács Zoltán, Okolicsányi 
László és Iborg Miklós.

Elnök : Mielőtt tárgyalnának, bejelenti, 
hogy a törvények ellenére a képviselőház 
környéke katonasággal van megszállva. 
(Nagy zaj) A Házat belül rendőrség lepi el 
és sérti az elnökség és a képviselők imme- 
nitását. Mindazonáltal az ülést megtartják, 
de azzal a megjegyzéssel, hogy a jövőre 
nézve a mai eset precedenst nem képez 
(Helyeslés.)

Szakács Zoltán felolvassa a királyi kéz­
iratot, mely lyel a mai ülést egybehívják.

Elnök: tudomásul vétetik és a főrendi­
háznak áUüldeük. Felolvassa Nyíri Sándor 
teljhatalmú királyi biztos (nagy derültség) 
Justh elnökhöz intézett levelét, melyben kéri, 
hogy az összehívó kézirat kihirdetése után 
azonnal az ő kinevezését olvastassa fel és 
nyomban ezután a feloszlató kéziratot hir­
desse ki. Ha ennek elég nem tétetik, élni 
fog teljes felhatalmazásával.

Elnök : jelenti, hogy előterjesztése van. 
Az 1848. III. to. a felelős minisztérium által 
gyakorolja a hatalmat, mindezért a minisz­
térium felelős. Most e szokást nyiitan és 
célzatosan megszakítják és Nyíri két őrnagy 
által kizbesit Justhnak két lepecsételt borí­
tékot. Az alkotmány veszélyeztetése nélkül 
lehetetlen e bejelentést elfogadni és tárgya­
lás alá bocsájtani. Ez könnyen a felség sze­
mélyének kíméletlen érintésére vezethet. Áz 
elnök a formának megfelelő leiratot nem 
hirdetheti ki. Alkotmányunk teljhatalmú ki­
rályi biztost nem ismer. Teljhatalma még a 
királynak sincs, ő is csak az alkotmány ér­
telmében gyakorolhatja.

(E szavaknál az egész baloldal feláll s 
percekig élteti az alkotmányt.)

Elnök: Nyiri nem közjogi személy, ha­
nem katona. Ilyen előzmények alkotását 
megengedni nem szabad. Ezért kéri a házat, 
hatalmazza fel, hogy az illetéktelen közegek 
által hozzájuttatott borítékot felbontatlanul 
a kézbesítőknek visszaadja ás rendelkezé­
sükre bocsássa. Az elnökség tiltakozik Nyiri 
fenyegetése ellen, s azt visszautasítja

Az egész Ház elfogadja a javaslatot, 
még a szabadéi vüpárt is feláll, csak Tisza Ist­
ván nem.

Szünet után :
Az elnöki széket Bolgár Ferenc fogadja 

el, a Ház Rakovszkyt megéljenzi.
Bolgár Ferenc: Most még hátra van 

a kővetkező ülés napirendjének megállapí­
tása. Javasolja, hogy a jövő ülést f. hó 21-én 
szerdán délelőtt 10 órakor tartsák meg. (Ál­

talános helyeslés.) Az ülés napirendjén a 
jövő teendőt megállapítása lesz és természe­
tesen a jegyzőkönyv hitelesítése.

A Ház elhatározza, hogy a mai ülés 
jegyzőkönyvét most hitelesítik.

Elnök: az ülést 10 percre felfüg-
gesztn^..]*; öt perc múlva az ülést meg-

DyltJbS*akács Zoltán: jegyző olvassa az 
ülés jegyzőkönyvét, melyet a Ház elfogad és
hitelesít. t , . .

Elnök : az ülést bezárja.
Közben a folyosókat rendőrök és feltü- 

zött szoronyu bakák lepték el. Egy ideig 
csöndben állottak ottan, de aztán sorra ki­
ürítették a folyosókat, majd fabrioius ezredes 
rendeletére sorra járták az összes hivatali 
helyiségeket, a hivatalnokokat eltávolították 
és a szobákat lezárták. így cselekedtek a 
gyorsírókkal és az újságírókkal, a kiket a 
telefon szobából húztak ki.

II.
A főrendiház ülése.

A főrendek tiz órakor nincsenek ötve- 
nen együtt és azok között is sok a feudális, 
lojális tőur.

Beszélnek róla. hogy ünnepélyes óvást 
emelnek a feloszlatás ellen, de beszélnek ar­
ról is, hogy ha Nyiri királyi biztosi kineve­
zése nincs ellenjegyezve, akkor a feloszlató 
kéziratot nem is olvassák föl és Nyiri kine­
vezését nem ismerik el.

Gróf Csáky Albin elnök megnyitja az 
ülést. Felolvassa báró Fejérváry levelét, 
amelyben az ülés összehívására kérte föl és 
értesítette a királyi kézirat megérkezéséről. 
Következik a kézirat fölolvasása

Á főrendek felállnak.
A királyi kézirat az országgyűlés elna­

polt üléseit ismét megnyitja.
Gróf Majláth József, a legutóbbi fő­

rendiházi ülésen föltűnt ellenzéki szónok ha­
tározati javaslatot nyújt be, amelyben óvást 
emel előre is a bekövetkezendő feloszlatás 
ellen és hivatkozik az 1848 : XL. t.-cikkre.

Báró Prónay remegő hangon izgatott­
sággal teli áll föl és élesen Csáky szemébe 
meresztve a szemét, kérdi, tudomása van-e 
róla, hogy katonák állnak a Ház körül és 
rendőrök nyomultak a Házba

Ugyanekkor jött a hire a képviselőhöz 
ülése befejezésének és egyszerre csak azzal 
a hírrel érkezik valaki, hogy honvédek tör­
tek az országgyűlés házába. Ez a hir nagy 
izgatottságot keltett.

— Szégyen gyalázat ! — hangzott 
mindenfelől.

Majd rámutat Prónay a mostani kor­
mányrendszer aljas törvénysértéseire és hoz­
zájárul Majláth tiltakozó óvásához, de szive 
egész haragjával és lelke fölháborodásával.

Majd a lengő, feketeszakálu, tisztes 
férfiú mély megindulással, sírásba csukló 
hangon fejezi be a beszédét :

— Isten áldása legyen a hazánkon 
és átok, ezerszeres átok a hazaárulókon ! 

És magasra emeli az öklét.
Gróf Csáky elnök kijelenti, hogy a 

Házban nincs fegyveres erő Továbbá beje­
lenti, hogy két kiráiyi kézirat érkezett. Az 
egyik királyi teljhatalmú biztos kinevezé­
séről szól.

— Ki az ? Olyat nem ismerünk 1 —
hangzik minden oldalról.

Gróf Dessewffy Aurél ajánlja, hogy a 
kópviselőházzal egyértelmű határozatot hoz­
zanak.

Gróf Csáky elnök kérdi, hogy Majláth 
javallatát elfogadják-e ?

— Igen ! — Nem 1 — hangzik minden­
felől.

— Tehát egyhangúlag elfogadják a 
méltóságos főrendek ! — szól az elnök.

— Itt többen nem fogadják el. Kérünk 
szavazást! — kiáltja Próney és attól fogva 
szakadatlanul közbeszól és indulatosan 
kiáltoz.

Csáky elnök a királyi kéziratok fel- 
olvastatásához fog. A teljhatalmú biztos ki­
nevezéséről szóló Írást dühös kiáltásokkal 
fogadják.
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— Ilyent nem ismerünk ! Hogy hiv 
ták azelőtt ezt a Nyírit ? (Zsidó szárma­
zású Szerk.)

Prőnay pedig harsányan szót kér az 
Írás elolvasása után.

— A lárma és izgatottság oly nagy, 
hogy azt a kéziratot vagy micsodát, azt 
a különös célt szolgáló papirt nem hallót 
tűk, olvassa fel még egyszer.

Gróf Csáky elnök visszautasítja és 
hozzáfog a feloszlató irat olvasásához.

Először, csupa szokásból, a főrendek 
csendben, tisztelettel hallgatják, csakhamar 
nzmban Prónay, aki egyedül maradt ülve, 
megszólal:

— Tőrvényte’enség, menjünk ki, ne 
hallgassuk végig! és ettől fogva a közszólá 
sok, csodálatos tiszteletlenséggel egymást 
követték.

Majd az elnök néhány zárószót mond. 
Bánatának, szomorúságának ad kifejezést és 
s ködről beszél, amely most közéletünkre 
bocsátkozik. Beszéde végén egy harsány 
hang leki.ált az elnök fölöt'í karzatról :

— Éljen az alkotmány !
— Éljen, éljen ! — visszhangozzák a 

főrendek és kezdenek szétoszlani.
A jegyzőkönyv hitelesítésénél azonban 

váratlan vita keletkezik :
Prónay egymásután teszi a kifogásokat. 

Többek közt azt, hogy ez a szó : legkegyel­
mesebb, a feloszlatásról szóló kéziratról, el­
maradjon.

A vita torán gróf Zichy Nándor is 
föláll, a jegyzőkönyv hitelesitéhez szólván 
és kifogásolja, hogy gróf Dessewff y Aurél 
indítványát, a mely szerint a fő rendiház, 
úgy mint a képviselőbáz tette, nem olvastatja 
föl a királyi kéziratot és amelyet az elnök 
nem bocsátott vitára, azért nem lehetett be­
nyújtani, mert az elnök azt megakadályozta.

Bíró Prónay ajánlja, hogy ezt a tényt 
jegyzőkönyvbe vegyék és ezt a főrendiház 
fölállással megszavazta. Erre szétoszoltak.

A mai nap eseményei
(Saját tudósítónktól.)

Budapest, fcbr. 19.
A helyzet sötét voHát igazolják mind­

azon események is, a melyek az országban 
és a parlamenten kívül folytak le. Egyrészt 
a kormány megátalkodottsága, másrészt a 
nemzet elszánt harcikedvének; jelei.

Ebben jellemezhetők a mai és talán a 
legközelebbi napok eseményei.

(Kautz esete.)
Kautz Gyula, az Akadémia alelnöke, 

a főrendiház tagja ott sétált a folyosón. — 
Meglátja őt Hadik János gróf és odalépve 
hozzá a következőképen üdvözli :

— Itt van maga, hazaáruló gaz­
ember ?

Kau'z meglepetve emeli föl a fejét :
— Tessék ?
— Igen, maga hazaáruló gazember ! A 

maga közjogi okoskodása sodorta ide a nem­
zetet. Ismétlem : bazaáruló, hazaáruló, haza­
áruló . . .

Kautz Gyula elsietett, de a hazaáruló 
szó még sokáig elkísérte.

(„Nevetséges.“)
Apponyi Albertet nagy csoport veszi 

körül. A gróf ur nevetve mondja el nézetét:
— Nem kell aet oly tragikusan venni 1 

Inkább a kémikus oldalról kell nézni az egész 
ügyet. Egy légió katonát rendelnek ki néhány 
ember ellen. Nevetséges.

(A csehek üdvözlete.)
Justh Gyula, a képviselőbáz elnöke ma 

d. e. francia nyelvű táviratot kapott, melyben j 
a o««h radikális képviselők szer" tosét kíván- j

nak a magyar alkotmány megvédésére szol­
gáló küzdelemhez.

(A várban.)
A várba vezető utakon rendőrök állot­

tak. — A honvédelmi minisztérium előtt 10 
lovas , 20 gyalogos rendőr áll. Máltás rend 
őrtanácsos parancsnoksága alatt. A minisz­
tériumban állítólag valamennyi miniszter és 
Nyiri is fönn van. Negyed tizenegy órakor 
gróf Apponyi Lajos udvarnagy udvari foga­
ton a Várba érkezeit, bement a királyi vár­
nak a Szentgyörgytér felé eső részébe, ahol 
a hivatala van.

Valamivel később valami hír jött a kép- 
vieeloházból, mire Janauschek ezredkari 
őrnagy, Nyiri szárnysegéde automobilra ült 
és átment a képviselőházba. Körülbelül 15 
perc múlva visszatért. Háromnegyed 11 óra 
tájban jött föl a Várba gróf Károlyi György 
és fölment a miniszterelnökségbe. Most ott 
tartózkodik. — Ez időtáj ban megjött Nyiri 
Sándor királyi biztos kocsin, közvetlenül rá 
kinyílt az egyik ablak és egy tisztviselő 
kikiáltott, hogy Máltás rendőrtanácsos jöjjön, 
fel a kegyelmes úrhoz.

Máltás fölment, átvett valami parancsot 
és eltávozott. A téren sétált adjutánsával 
úgy látszik, csak kíváncsiságod! Üxküll- 
Ghyllenband is.

(A végjelenet.)
Mikor a parlamentből kijött az utolsó 

képviselő is, a rendőrök a szolgákat is fel­
szólították, hogy távozzanak. A szolgák ösz- 
szeszedtók cókmókjaikat és egy csomóban, 
a Kossuth nótát énekelve kivonultak a Ház­
ból. A katonaság erre a kapuk eié vonult, a 
hol a fegyvereket gúlába rakták. Jelentettük 
már, hogy mozgolódás közben a 38. gyalog­
ezred egyik önkéntesének elsült a puskája s 
a golyó egy közlegény szivébe fnrcdott, aki 
nyomban meghalt. A boldogtalan magyar 
fiút azonnal bevitték a XVI. számú hely­
őrségi kórház halottasházába. Az eset 
óriási izgatottságot keltett.

(A lepecsételt Ház.)
A képviselőház mai ülése után

Fabritius esredes az országház 
összes helyiségeit lezáratta, lepe­
csételte, úgyszintén az összes
kapukat is A kulcsokat magához 
vette. Úgy tett a főrendiházzal is, az­
tán az összes kulcsokat át küldte 
Kristóffy belügyminiszterhez.

(Az egyetem bezárása.)
A képviselőházi ülés után Apponyi 

és Andrássy grófok propelleren Budáar 
mentek, ahol több száz egyetemi hall­
gató fekete zászló alatt csoportosult. 
Folytonos éljenzés közben a budai And­
rássy palota elé mentek, azután föl a 
várba, hogy a királyi és miniszterel­
nöki palota előtt tüntessenek. De a 
rendőrség szétverte őket. Az ifjúság 
akkor, apróbb csoportokban a pesti ol­
dalon újból gyülekezett, de a rendőr­
ség ismét szétverte őket.

az ifjúság azonban ismét összeve­
rődött a gyászlobogókkal nagy 
csoportokban a függetlenségi párt­
kor elé vonult. Itt a gyászlobogókat 
meghajtották, a kormányt - bcugolták 
s a köztársaságot éltették. Innen a 
i)ob utcába vonultak, a hol a rendőr­
ség utólérte őket Az Ifjak megdobálták a 
rendőrséget, mire a rendőrök kivont

karddal rohanták meg az ifjakat h a 
tüntetőket szétverte. Többen súlyo­
san megsebesültek, sokakat letar­
tóztattak. Ez események következ­
tében Láng Lajos rektor a magyar 
tudomány-egyetemet bezáratta.

(Elmaradt pártértekezlet.)
Ma estére tervezték a képviselő­

ház feloszlatásával szemben való állás- 
foglalás vegett összehívott pártértekez­
leteket. Ez értekezletek Kossuth Ferenc 
intézkedésére elmaradtak Kossuth Fe­
renc több újságíró kérdésére kijelentó- 
tette, miszerint valótlan, hogy a bel­
ügyminiszter feloszlatta volna a 
függetlenségi p&rtot.

(Nagy Mihály — felesküdött.)
Hódmezővásárhelyről jelentik,hogy 

Nagy Mihály megyefőnök ma letette 
az esküt. Ez alkalommal egyetlen 
egy ember volt jelen, az is megyei 
és nem városi bizottsági tag.

(A főispánok mozgolódnak.)
A „Fester Lloyd“ esti lapja jelenti, 

hogy a kormány valamennyi főispánhoz 
rendeletet intézett az iránt, hogy ál­
landóan törvényhatós iguk szék­
helyén tartózkodjanak és ott vá - 
ják be a kormány további intéz­
kedéseit. Ennek következtében holnap 
az összes főispánok a székhelyökre 
utaznak.

(Kinevezett kormány biztosok.)
Az önkényuralom, a nyílt abszolu­

tizmus immár kezdetét vette. A bel­
ügyminiszter a mai napon, mint telj­
hatalommal felruházott kormány biz­
tosokat kiküldte : Csikmegyébe Schary- 
György csendőrőrnagyot, Kolos megyébe 
Gróf Csáky Zsigmond debreceni 
ssendőrszázadost, Nyitva megyébe 
Csillaghy György volt országgyűlési 
képviselőt, Szolnokdoboka megyébe 
Papp Sándor országos képviselőt, Tolna 
megyébe Merő János ügyvédet, Vesz- 
prémmegyébe Dániel főszolgabírót, Zala 
megyébe Porteleky miniszteri titkárt, 
Kecskemét városába Kolozsváry rend­
őrtanácsost, Pécs városába Saly Károly 
rendőrtanácsost.

(Felmentett főispán.)
A király Hertelendy Ferenc Zalá­

ra egy ei főispánt állásától felmentette.

(Alkotmány értekezlete.)
Az alkotmánypárt ma este értekez­

letet tartott. Ugyancsak ma este ülése­
zett a szabadelvű párt intéző bizott­
sága is. Holnap este a szabadelvüpárt 
értekezik.

Hirályi biztos Debrecenben. 
Találgatások és tervezgetések.

(Fővárosi tudósítónktól)
— fuhr. 19.

Az ab. solutisztikus kormány- -t cl A 
napját), amikor királyi biztos utján közvetí­
tette üzenetét a korona, — időszerű fos,iái 
kozni azz;.! a kérdéssel, hogy p. eoenbea
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ahová feltétlenül küldenek ilyeu csudaboga­
rat, — ki lesz hát a királyi biztos ?

Ilyen kérdésnél a találgatásoknak tág 
tere nyílik. A közvélemény tájékoztatására 
és ebből a szempontból, hogy a mostani sú­
lyos napokban minden mozzanatról pontos 
értesítést nyújtsunk olvasóinknak, megem­
lítjük a királyi biztos személyére vonatko­
zólag ma felszínre került kombinációkat.

Két nevet említettek ma nagy körben
a királyi biztost illetőleg.

Az egyik egy ismert nevű táblabiró, 
akinek királyi biztosságáról bizonyos körök­
ben a legnagyobb határozottsággal be­
szélnek.

Nincs módunkban a hir alaposságáról 
beszámolni. Ezért nyilvánosságra hozzuk a 
gyanúsítást — mert az, amíg be nem bizo­
nyosodik, — abból a szempontból, hegy a 
szóbanforgó kir. táblai bírónak alkalma le­
gyen erre nézve nyilatkozni.

A másik, akit kombinációba hoztak, 
Abrahám László volt tiszti főügyész, aki 
most Budapesten lakik. Ez igen valószínű, 
mert ez az ur oly körülmények közt vált 
mag a várostól, amelyek lehetetlenné tennék 
máskülömben a visszatérését.

Nem füzünk egyelőre kommentárt ezek­
hez a kombinációkhoz Súlyos napokat ólünk, 
amikor minden elképzelhető, de a gyanúsí­
tásokra is nyílik alkalom elég.

Megemlítjük még, hogy a „Budapesti 
Hírlap“ egész határozottan gróf Károlyi 
Györgyöt tartja Debrecen és Hajduvármegye 
kinevezendő kormánybiztosának.

NAPI BIMEK,
Mapról-napi a.

— február 19.
„Kőniggrécz, Kőniggrécz,
Balga osztrák hová mógysz ?“
„Rég nem vertek, semmi, nó!
Kell egy kis Szolferinó 1“

„Klumi köd, Klumi köd,
Fődbe száll, bénít, leköt . . .“
„Majd eszemre térek ... és
Jó tesz majd egy kis verés!“

Házasságok hirdetések utján.
— febr. 19.

Nemcsak külföldön, de már nálunk is 
a házasságok hirdetések utján a közönség 
kedvenc olvasmányait képszik.

Ezek a hirdetések sokszor szerfelett 
érdekesek, hiszen sokan csak a hirdetések 
kedvéért veszik meg a lapot is.

Ezek a hirdetési rovatok a leg tar 
kábbak.

Mágnások és kereskodősagédek, művé­
szek és ügynökök, katonatisztek és munká­
sok, szóval mindenféle házasodni- készülő 
férfi megtalálja benne szivének forró kíván­
ságait.

És a hirdetésekre meg is kapja min­
denki a választ, mindenki reményű, hogy igy 
nem sokára a boldogság bekövetkezik.

A férfi mind igénytelen nőt keres, de 
hozománnyal, a leány csak szinte szép ós 
gazda férfiról álmodozik : szóval alaposan 
becsapja egyik a másikat, de hát ez máskép 
nem is lehet.

Hát még azok a szenvedélyes, szerel­
mes, szívhez szóló hirdetések, melyek az 
embert meg is hatják, p. o. :

Ha már ősz haj borítja fejét, ha arcán 
már ráncok keletkeznek, ha szivét mély bánat

nyomja, akkor csak velem ismerkedjék meg 
engem vegyen el feleségül, ón leszek igaz, 
ha hites társa, ón még szép, fiatal asszonyka 
vagyok s ön meg lesz velem elégedve.

Vagy ilyen hirdetések is vannak :
— Csinos, szép vagyok, Ízlésem nemes, 

igy rám csak gazdag, nagy urak pályáz­
hatnak.

— Előkelő nevelésben részesültem, 
100,000 korona vagyonom van, férfit keresek, 
ki milliókkal rendelkezik. Életkoré 50—70 
óv közt lehet.

Legkomikusabb, mikor apróhirdetések 
utján elvált házaspárok ismét egymásra talál­
nak, ennek megörülve, ismét egybe kelnek s 
— nagyon boldogok lesznek.

—A. K

— Felolvasó-est, Csütörtökön délután 
ismét igen fényesnek Ígérkező felolvasó-est 
tartatik a róm. kath. főgymnásium díszter­
mében. Mozart 150 ik születési évfordulójá­
nak emlékére lesz rendezve ezen est, melyen 
a dr. Spitz, dr. Szenes, Altmann, Unger-féle 
remek vonós négyes Mozart dr. Moll négye­
sét fogja előadni. Zongorán 4 kézre a hires 
Mozart féle zongora symphonia adatik slő, 
mig a Mozart féle örökbecsű egyházi éneket, 
az „ Abo verum corfust“ vegyes kar fogja 
énekelni, zene kísérettel. Mozart emlékéről 
Freesz Endre a jeles kegyesrendi tanár fog 
szólani, mig Divónyi Gyula a költő pap „a 
humor az életben s színpadon“ címen tart 
majd érdekes felolvasást. Ezen valóban igen 
érdekesnek Ígérkező felolvasó estére a jegyek 
szerdán déltől kezdve válthatók ki Mihalo- 
vits Jenő gyógyszertárában.

— Uj főrendiházi tag. A király, mint 
a hivatalos lap közli, az Első magyar álta­
lános biztositó társaság vezérigazgatóját, or- 
módi Ormódy Vilmost a magyar főrendiház 
tagjává nevezte ki. Ormódy Vilmos tetőtől 
talpig nemzeti érzésű, szavában, modorában 
s mély meggyőződésében szinmagyar úri­
ember. A magyar általános biztosi tó-társa 
Ságnál, ennek alapítása óta szolgál s kiváló 
tehetségével és érdemeivel került annak ve 
zéri polcára. Rendkívüli szolgálatokat tett a 
társaság kötelékében s a társaság pénzügyi 
műveleteinek irányításával a magyar állam 
nak is. A magyar tudományos Akadémián 
szépirodalmi jutalmat alapított ; alapitó és 
könyvkiadó bizottsági tagja a Kisfaludy- 
társaságnak s alapitó — és igazgató 
tagja a _ Magyar írók segélyegyletének. — 
A lovagló sportot Budapesten egy uj virágzó 
lovas egylet és lovarda alapításának emelte. 
Ugyancsak egyik kezdeményezője a tátrai 
sportéletnek — A tüdővész ellen szanatóriu­
mokkal védekező nagy gyógyászati s ember­
baráti mozgalmak magyarországi úttörői közt 
az első sorban áll. Buzgólkodása és áldozat 
készsége a köz- ás magánjótókonyság terén 
páratlan. A politikában minden egyoldalú 
pártoskodástól következetesen távol maradt s 
a magyarság érdekében, minden előt.e nyitva 
álló Árén, akármely párt és irány híveivel 
mjDdig, szívesen vállalta az együttműködést. 
Kitüntetését a magyar társadalom minden 
rétegében őszinte örömmel fogadják.

Régi bosszú Id. Grizer József 
Hadházi lakós együtt volt Schram János 
korcsmájában e hó 13-án Hóman Lőrinc, 
Hó man Ferenc és Schuszter Sebestyén had­
házi lakosokkal. 10 óra felé figyelmeztette a 
kotcsmáros vendégeit, hogy itt a záróra és 
erre valamennyien eltávoztak a korcsmából. 
Grizer hátramaradt, mig a többi hárman 
előre siettek az állomás felé vivő utón és 
vagy egy kilométerrel odább a korcsmától 
megvárták uz öreget és a Hóman testvérek 
botokkal támadtak neki és elverték. Grizer 
József fia ezért másnap jelentést tett a 
csendőrségnél, akik kihallgatták a Hóman

testvéreket. Ezek vallomásukban tagadják, 
hogy ők bántalmazták volna az öreget, 
azonban Grizer József tovább is megmaradt 
állítása mellett, hogy ők voltak bántalmazói. 
A csendőrség a tett színhelyén két véres 
botot talált, amit bűnjelként megtartott, a 
Hóman testvérek ellen pedig megtette a 
följelentést.

— Megváltják a katonatartást
Régi panasza már a város lakosságának, 
hogy a katonaságot fegyvergyakorlatokra 
történő tömegesebb bevonulások alkalmával 
a lakosoknál szállásolják el. A megváltás 
már régóta égető kérdés. Most végre meg­
történt az első lépés. Acél Géza főmérnök 
ugyanis elkészítette a Nyúláson építendő 
katonai barakkok tervét, a melyei a katonai 
mérnökség is csak csekélyebb változtatáso­
kat eszközölt. A terveket ma a tanács is el­
fogadta, az építkezőihez már a kora tava 
szón hozzáfognak.

— Tiie. Ma este úgy 9—10 óra között 
tüzilárma verte fel a város csendjét. A Da­
rabos utca 63 számú házban valami inas­
gyerek vigyázatlanságából kigyuladt Gombos 
Ferenc hentesmesternek a hús füstölője. A 
tüzet azonban, miuthogy idejekorán észre­
vették hamarosan eloltották, úgy hogy a ki­
vonult tűzoltóságnak már uem akadt dolga.

— Szembeszáll a rendőrrel. A
Széchényi utcán ma délután nagy ribilliót 
keltett egy Kerekes István nevű talyigás 
garázdálkodása. Az atyafi, kegyetlenül be 
volt volt rúgva ós nagyban kapacitálta egy 
kevésbé ittas polgártársát, hogy fizessen 
neki pálinkát, aki azonban nem igen volt 
hajlandó kívánságát teljesíteni. Ebből aztán 
egy kis vita kerekedett a két ember között, 
amit Kerekes talyigás úgy gondolt célszerű ­
nek befejezni, hogy néhányszor hatalmasan 
szájon kapta a smucig cimborát. A jelenet­
nek tanúja volt egy rendőr, aki nem tűr­
hette szó né.kül a talyigási virtust és hiva­
tásánál fogva beleavatkozott a kis ügybe. 
Nyakon ragadta Kerekes Istvánt és beakarta 
kísérni. Csakhogy ez nem ment olyan 
könnyen, mert a talyigás szembeszállóit, 
dulakodni kezdett vele, miközben véresre 
harapta a balkeze hüvelykujját. Hosszas küz­
delem után sikerült csak egy másik élőké 
rült rendőrnek segítségével a vészé de'mes 
embert bevinni a bűnügyi osztályra, aho 
lezárták.

— Csendélet a családban. Minta­
szerű élet folyt Feil József Nyugoti utcai 
lakos házában. A perpatvar a családtagok 
között teljesen ismeretlen fogalom volt, ők 
mindjárt — ütéssel kezdték. Apa a fiát, fiú 
az anyját, feleség a férjét minden különösebb 
lelkifurdalás nélkül verte agybafőbe és leg­
főbb erényeik közé tartozott, hogy ezt a 
sorrendet nem tartották be teljesen, hanem 
a végén néha annyira összebonyolód ak, 
hogy egyenlők voltak a fájdalmukban, szen­
vedett sérüléseikben és ilyenkor következett 
be a nagyszerű pillanat, a kibékülés. Ilyen 
kritikus időpont állott be náluk a napokban 
is. Az öreg részegen vetődött haza és emiatt 
neki támadt éles nyelvű hitestársa, a harcba 
aztán beavatkozott a fiú, meg a többi család­
tag és hamarosan úgy elverték egymást, 
hogy hetekig nyugalomra lesznek kárhoz­
tatva. Csak a szomszédok beavatkozása ve­
tett véget a családi ütközetnek, melynek hő.-.ei 
ellen a rendőrség indított eljárást.

— Városi múzeumunk gyarapo­
dása. Folyó óv elsejétől, február ho 15-ig, 
másfél hónap alatt a városi muzeum na • 
gyobbára ajándékozások és letétek, kisebb 
részben vásárlás által több mini félezer 
térgygyal gazdagodott. De lajstromozva még 
eddig csak 462 tárgy van. Ezekből nyomtat 
vány 56, kézirat (régibb ós újabb eredetű) 
48, kép, rajz, rézmetszet, festmény ós fény­
kép 199; régiség 88 ; érem, pénz és pecsét 
52, termósze rajzi 4, néprajzi 15. E szaporo­
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dásnak oroszlánrészét a városi levéltárból 
egy korábbi tanácsi határozat alapján átal- 
hozott régi hiteles mértékek, fényképek stb. 
s a mészáros céh ládájának tartalma teszik; 
nem különben az asztalos ipartársulat gaz ’ 
dag letétje okozta ez örvedetes gyaropodást, 
melyről már annak idejében híradással vol­
tunk. Ajándékokat kaptunk a következőktől: 
özv. Csurka Lejosné: gyászpartát. Dr. Kar­
dos Samu: Szepesm. régi térképét s egy 
könyvet. Oláh Károly : gróf Tisza István le­
veleit. Kovács Ferenc földmives: tengeri 
csigái, több réz és ezüst pénzt, játékpénzt. 
Maurer Emil: agyagból rakott darátsfészket, 
két helgolandi csigát. Csáky Ger­
gely : egy XIV. századbeli a Cserén 
talált vaskardot. Both János gazda, Juhos 
István rikkancs, Lásrló József utkaparó, 
Kenyeres Mihály 48 as honvéd, Schwtro 
Jenő, Morvay Károly, Held József tanulók : 
régi pénzeket: Löfxovics Arthur, használatra 
vaió pecsótnyomót. Darnay Kálmán (Sümeg.) 
A máramarosmegyei, veszprémmegyei, nagy­
váradi és nyíregyházai múzeumok kiadvá­
nyaikat küldték meg. Néhai Debreceni Lajos 
volt városi napdijus hagyatékából megkap­
tuk a Báthori vagy Bá hőnyi daliás debre­
ceni családnak 1630 ban kiállított címeres 
nemes levelét. Kiss Lajos szegényházi gond 
nokról ezen felül a Strásay családnak 
1628 ban kelt armalisát és Budai Ésaiás 
Magyarország Históriáját. Vétel utján főként 
néprajzi tárgyakkal gyarapodott múzeumunk, 
E rovatba soroljuk a Szolnokról vásárolt 
igen érdekes Mám műt h és ős bölény oson 
tokát. Múzeumunk (Hatvan-utca 23. szám 
Csokonai ház) nyitva van és díjtalanul meg­
tekinthető szombat d. u. 2—4, vasárnap d. 
n. 10 —12 óra közt. A muzeum őre.

- Vigestély. Mindazokat, kik a „Bika* dísz­
termében folyó hó 26-án és 27-én tartandó vigestékre 
páholyt vagy ülőhelyet jegyettettek elő, tisztelettel 
felkéri a felolvasásokat rendező bizottság, hogy elő­
jegyzett jegyeiket szombaton reggelig annál is inkább 
szíveskedjenek kiváltani, miután ezen időn túl jegyeik 
másoknak fognak eladatni.

— Zalavármegye—Debracenhex. Az
országházat katonasággal szétkergették., az 
abszolutizmus kormányzat minden szennyé­
vel megkezdődött és ekkor érkezik meg 
Zala vármegye átirata Debrecen város tör­
vényhatóságához a kereskedelmi szerződések 
megkötése ellen való tiltakozás tárgyában, 
pártolás és a képviselőházhoz való felter­
jesztés végett 1 Az átirat ezidőszerint nem 
kerülhet a közgyűlés elé.

— Borközi állapotban. Andirkó Já­
nos gazdálkodó, a város határában a Tég­
lavető mellett elterülő ujföldi lakos részeg 
állapotban vasárnap délben azzal állított be 
a Csapó utca 36 sz. alatt levő siketnómák 
intézetébe, hogy ő siketnéma akar lenni. 
Az intézet vezetősége természetesen nem 
mutatkozott hajlandónak az ittasságtól 
hebegő Andirkó Jánost felvenni — az 
intézetbe, mire Andirkó éktelen orditozás 
közepette fakadt ki, szerinte ezen igazság­
talan eljárás miatt. A rendőrségre kísérték, 
ahol kijózanodása ős kihallgattatása után 
szabadon booaájtották, azonban kihágás 
miatt folytatják ellene a vizsgálatot.

— Ax ügyvédek bélyeg télén bead­
ványai. Az igazságügy miniszter leiratot in­
tézett a napokban a kir. ítélőtáblák elnökei­
hez, amelyben panaszolja, hogy a bírósági 
tisztviselők, a költségvetési törvényen kívüli 
állapotra való tekintettel a bírósághoz bea­
dott folyamodványokat — ha azokon bélyeg 
nincs — nem leletezik meg, hanem egysze 
rüen irattárba helyezik. Miután a tisztviselőt 
a lelet fölvételére nem a költségvetési, ha­
nem más törvény kötelezi, ennélfogva szi­
gorúan meghagyja, hogy rendeleti utón fi­
gyelmeztessék a kir. táblák elnökei a bíró­
sági tisztviselőket, hogy a bélyegtelen be­
adványokat leletezzék meg, mert ennek el

mulasztása esetén az illető tisztviselő ellen 
fegyelmi eljárás fog indíttatni. A rendeletet 
Frits Róbert, a szegedi kir. Ítélőtábla b. 
elnöke közölte a vezetése alatt álló alsóbi 
róságokkal.

' Harmadik osxtály a gyorsvona 
token. Vörös László kereskedelmi miniszter 
utasította a magyar államvasutak igazgató­
ságát, hogy tanulmányozza azt a kérdést, 
nem lehetne-e a III. osztályt a gyorsvona­
tokon is életbeléptéim. A miniszter ezt az 
újítást be akarja nozni rr,indazokon a vona­
lakon, ahol az a gyorsvonatok nagyobb meg­
terhelésével nem jár. A rég óhajtott reform 
már május elsején életbe fog lépni.

— Meglopta ax anyját. Sem példás 
erkölcsökkel, som nagy szorgalommal nem 
igen dicsekedhetik Bikos István suszterinas. 
Már elmúlt 18 éves, de még mindig inas- 
éveit tölti és szegény özvegy anyján élős- 
ködik. A szegény öreg asszony azért nem 
tett neki soha szemrehányást remélte, majd 
megváltozik, derék ember lesz még belőle. 
Hát fordult is csakugyan a dolog, de nem 
arra, merre az asszony szerette volna. A 
fiú tegnapelőtt este elment és azóta nem is 
tért haza. De vele együtt eltűnt 60 kor., is, 
a szegény asszony keservesen összetakaritott 
pénze, Bikosné kétségbeesetten panaszolta 
az esetet a rendőrségen, mely most nyo­
mozza a tolvaj fiút.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fény kép nagyítási müerme Piac 
utca 44. dr. Ujfalussy ház Állandó fénykép 
kiálitás a müíerem kapuoajáratánál levő ki­
rakatban.

x A „Polgári Takarék és segély 
szövetkexet“ (Piac u. 83), megkezdte a 
lejárt VI. óvtársulatának visszafizetését. A 
kifizetések naponként a hivatalos órák alatt 
történnek.

x Nincs többé haj hallás. Kipróbált, 
legjoLb_szesz hajhullás ellen az Iziz haj- 
szesz. nót-három heti használat után a leg 
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága miatt mindenki használhatja Ára 
csak egy korona. Kapható használati utasi 
tással Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy­
szertárában, Piac-utcán.

x Magyar ember nem használ mást, 
csak a tires Hajdúsági pedrőt, mely
legjobb bajusznövesztő és ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása gyors 
és biztosi Postán 3 doboz 2 korona 15 fil­
lérért utánvéttel bérmentve küld a készítő 
Grósz Nagy Ferencz gyógyszerész, Debrecen 
Kossuth-utca.

Ax Arany Bika káváháxban min­
den este cigányzene.

SZABADSÁGI

fflegfehéredelt aranyak.
Becsapott gazdálkodó.

(Saját tudósítónktól.)
— fobr. 19.

Egy jobbmódu gazdálkodóval történt az 
alábbi különös eset, mely most nagyban fog­
lalkoztatja a rendőrséget :

Árva Ferenc nagycserei földbárlő a 
múlt héten eladott kőt lovat Szarvas 
Ferenc kis szepes utcai lakosnak 201 kö­
rönért, mely összeget a vevő nyomban ki 
is fizette neki, részben bankó, részben pe­
dig arany pénzben. A gazdálkodó, zsebre- 
vágta a pénzt s meg sem nézte hazáig, sőt 
otthon sem igen vizsgálta, Innern szépen 
beletette a láda fiába.

Ma megint valami dolga akadt a vá 
roeban, a hetivásáron szándékozott egyet

mást vásárolni és az összeghez hozzá kellett 
nyúlnia.

Az arany pénzből akart magához venni 
néhány darabot, de nagy meglepetésére 
^Myth sein talált azokból, noha az összegben 
amikor eltette 11 darab 10 koronás csillogó 
aranyat számlált meg Csupa bankó és ezüst 
pénz feküdt előtte. Megolvasta az összeget 
és sorra vizsgál ?a a pénzdarabokat csodála­
tos dolognak jött nyomára. Az aranyak 
ugyanis ügytől egyig megfehéredtek. A 
felfedezés után természetesen első gondolata 
az volt, hogy becsapták, az aranyak nem 
valódiak, hanem hamisítottak.

Nyomban feljelentette az esetet a rend­
őrségen, mely haladéktalanul megtette az in­
tézkedéseket annak kiderítésére, hogy a pénz 
honnan és kitől került forgalomba. Bikfalvy 
biztos kezdte meg ez irányban a nyomozást, 
aki először is Szarvas Imrét fogta elő, akitől 
az aranyakat Árva Ferenc a lovak árába 
kapta. Szarva előadta, hogy ő hozzá Orosz 
István Jósai utcai lakostól származott a pénz, 
aki neki azt kérésére kölcsönözte, mintegy 
hónappal ezelőtt. Orosz István pedig azt 
állítja, hogy Szakmári Mihály nevű sógorá­
val közösen néhány hónap előtt felvettek a 
Keresk. és Ipar bankból 600 koronát és az 
aranyak a banktól kerültek hozzájuk. A 
nyomozás során tényleg bebizonyult, hogy 
Orosz István és Szakmán Mihály a Keres­
kedelmi és Ipar bankból váltóra pénzt vet­
tek fel. de hogy a spinűket vesztett pénz­
darabok onnan származnának-e azt nem le­
het megállapitani.

Bikfalvy biztos a rnegf éhé fedett aranya­
kat megvizsgáltatta szakértőkkel. A pénz­
darab súlya teljesen megfelel a valódi 10 
koronás aranynak. Szakértői vélemény szerint 
nem lehetetlen, hogy a pénz valódi, de vaía- 
miképen kénzsir vagy higany érte és attól 
vesztette el színét. Ezt azonban csak átége- 
tés utján lehetne megállapítani.

Most aztán a rendőrség intézkedésé­
től függ, hogy mi történjék a pénzzel visz- 
sza adja a színüket vesztett aranyakat tulaj­
donosuknak, hogy tegyen vele azt amit akar, 
avagy világosságot dérit a dJogban.

SZÍNHÁZ.
MŰSOR:

Kedd, febr. 20. : „ Dorris kisasszony.“
Vígjáték. (C.)

Szerda, febr. 21.: „Loute.“ Bohózat. ( \.)
Csütörtök febr. 22,: „Hunyadi László.“ 

Opera. (B.)
Péntek, febr. 23. : „Postás fiú és húga.“ 

Énekes bohózat. (O.)
Szombat, febr. 24. : „Oül baba.“ Op?re*t. 

Újdonság. (Bérletszünet.)

* Párbaj. Lavedan Henri színmüvének 
második előadását — a mint előre láttuk — 
kis számú közönség nézte végig. A szerep­
lők ma már nagyobb ambícióval látták el 
szerepüket s nagyobb sikert is arattak. Al- 
mássy Lola, Ternyei, Krasznay és Békés 
egyformán sok tapsot kaptak.

* Loute. A heti műsor egyik kima 
gasló színházi eseményének Ígérkezik ez a 
pompás és összevágó előadás a melyben a 
színházba járó közönségnek szerdán este 
lesz része. Á Vígszínház hires bohózata, a 
teli vér francia darabok közül való újdonság 
Loute kerül ekkor színre. — A mulatságos 
helyze'ekben és szellemes jelenősekben gaz­
dag bohózat címszerepe Almási Lola kézé*
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ben van, a kinek ez az elakitása igen sok 
belysn zajos sikert aratott, kívüle részt vesz­
nek az Előadásban Ternyey Lajos, Krasz- 
nay Ernő, Szabó Irma, Ardai Ida, Deésy 
Alfréd és Békés Gyula.

* Gül baba rózsáakertje. A mit a 
költői leírásokban válogatott kifejezésekkel 
ösezehordtak. midén Gül baba rózsakertjéről 
olyan csodaképen írtak, úgy igyekszik Zilahy 
Gyula a Gül Baba operettnek minden szép­
ségét érvényre juttatni. A technikai személy­
zete lázasar. dolgozik a színpadnak átalakítá­
sán. A szabőmühelyokben a Káprázatos kosz­
tümök készítésen dolgoznak serényen. D. a 
díszletek fényes volta is szenzáció lesz, hát 
még az előadás, a melyre nap nap után 
hangyaszorgalommal készül az énekes sze­
mélyzete A főszerepeket Gül babában Zi- 
lahyné Sughoffer Vilma, Békefi, Békés, Pol­
gár, Sarkady, Radó Anna, Fóti Frida stb. 
játszák. A bemutató előadás szombaton lesz.

Hunyadi László. Erkel Ferenc világ 
hírű dalművének utolsó próbáit tartja most 
a szinusz énekes személyzete. A próbákról 
Ítélve az opera kitűnő előadásban fog c ü- 
törtökön színre kerülni.

TA flElfOI.
A kínai felkelés.

London, febr. 19. A Morningpost jelenti 
Sanghnból tegnepi kelettel, hogy az ameri­
kaiaknak az az aggodalms, hogy Kínában 
felkelés üt ki, alaptalan. Helyenként vannak 
ugyan zavargások, de általános felkeléstől 
nem kell tartani.

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, febr. 19.

(Déli zárlat.)
Buzakinálat mérsékelt, vétolkedv tartóz­

kodó. Nyugodt irányzat mellett 6,000 mé 
termázsa került forgalomba, változatlan árak 
mellett Egyéb gabonanemek változatlanok. 
Idő: borult.

SZABAD ő A ti

; álló elnökének, dr. Konózy Gyula orvosnak 
tiszteletére arcképét megfesteti és azt syü- 
léstertuében méltó ünnepség keretében fcgja
elhelyezni. , , ,

Tegnap dilelftt 9 órakor vette _ kezde­
tét a diszgyülés. amelyen az ünnepelt elnök 
nején és leányán kiviil az összes igazgató­
ság! és felügyelő bizottsági tagok, valamint 
az egész tisztikar megjelent

Amikor dr. Kenézy Gyula elnök a te 
rombe lépett, óriási eijenzéssel fogadták, majd 
Vecsey Imre aleluök megnyitoUa a diszgyü 
lést, felkérte dr. alézs Bertalant, az intézet 
ügyészét, hogy diszbeszédét tartsa meg. Dr. 
Balázs meleg hangú beszédben méltatta az 
elnök munkásságát, érdemeit, amelyet az in­
tézett érdekében kifejtett munkásságával 
méltán kiérdemelt, úgy, hogy csak a bála 
érzete lehetett az, a mely az igazgatóságot 
arra vezette, hogy szeretett elnökének arc­
képét megfestette. E közben lehűlt a lepel a 
krtünően sikerült képről, amelyet Pállfy Jó 
zsef tanár festett.

Dr. Ke iézy meghatóiban mondott kö­
szönetét az őt ért megtiszteltetésért, amelyet 
sohasem keresett. Üt a bizalom állította oda 
s annak a bizalomnak igyekszik is tőle tel 
heíőleg megfelelni- Úgy mint eddfg, ezután 
is raj: a lesz, hogy az intézetet, annak munka 
körét, tekintélyét'nagygyá tegyék s ezért 
kéri az igazgatóság további támogatását.

A lelkesen fogadott válasz után a disz­
gyülés átalakult közgyűléssé. A közgyűlésen 
az igazgatóság felszámolt az első évtársulat 
működéséről, amely igen szép eredmény- 
nyel zárult A gyűlés a bemutatott zárszá­
madásokat tudomásul vette. Ezután a lejárt 
elnöki, alelnöki és vezérigazgatói tisztségekre 
egyhangúlag újólag megválasztattak: dr. 
Kenézy Gyula, Uecsej Imre és Schwarcz 
Vilmos. Végül a gyűlés köszönetét szavazott 
az igazgató ságnak, de különösen Schwarcz 
Vilmos vezérigazgatónak, aki a Korona ta­
karéknak megalakulása óta lelke és ve­
zetője.

Este az Angol királynő kistermében az 
elnök tiszteletére bankett volt, ahol az egész 
igazgató rág megjelent s számos sikerült po 
hárköszöatő hangzott el.

Búza Ipniisre 16.76--78
Búza októberre 16.72--74
Rozs áprilisra 13 66 -68
Z b áprilisra 13 34 -36

„ októberre 15 02--04
Tengeri májusra 12 34 36

„ juüusra 13,80 82
Repce augusztusra 13 96 --98

Ssse * kautői—poista*
Tubus. Hát úri ember ön ? A mely ügyben 

ön lovagias formák között végezett, az teljesen és 
egészen el van intézve. A ki ugyan azon ügy >en 
tovább pletykázgat, ármánykodik, zug-bug, azt ellen­
fele egyszerűen disqualifikálliatja. A többi közt ép­
pen azér. van a párbajnak jogosultsága, hogy úri 
módon reparálja, amit az emberek felindulásuk an 
kanászos módon találtak elkövetni. De ezzel aztán 
el is intéztek mindent, jóravaló ember a kapó t, 
vagy adó t kardcaapással egyszerre s mindenkorra 
lezárja a mérleget Ha Önnek ez iránt még csak 
kételyei vannak, akkor lovagiatlan ember.

,Idedl.k Tessék valamely d. u. 2 - fél 5 közt 
hozzánk befáradni. Van ezekben is szép, igaz köl­
tészet, csak verstan nincs.

Közgazdaság.
A Koron 4-takarék díszközgyűlése.

(Dr. Kenézy Oyula ünneplése.)
— febr. 19.

z 1901-be.’ ai kuli Korona-takarék 
péne er i -aztgató á.<a az őt évre tervezett 

ev mintának felszámolása aló. almából 
eiba■ i-oztt. hrny érdemes és közszemléiben

Városi Színház.
Bérlet 12. szám (G)

Kedd, 1906. évi február hó 20 á.n:

Boriit kisasszony.
Vígjáték 3 felvonásban.

Holnap, szerdán, február hó 21-én:

L o u t e.
Bohózat.

Ingatlanok forgalma
Debrecenben.

Lovas Imre és neje Nagy Mária veszik 
a debreceni 4784 sztjkvben foglalt nyíl ulcz 
128. sz. házat Árvái Árpád és neje O.áh 
Juliánnától 6600 koronáért.

Zabos Jánosnó Szabó Erzsébet veszi a 
a debreceni 2131 sztjkvben foglalt 2 hold 
1110 négyszögöl ondódi földet Pap Lajos és 
neje Gyarmati Esztertől 1850 kor.

Veréb Lajos és neje Katona Juliánná 
veszik a debreceni 1110 sztjkvben foglalt 
537 négyszögöl ujosztásu földet Nagy Károly 
és neje Kiss Juliánnától 400 koronáért.

Gere István és neje Balog Juliánná 
vetzik a debreceni 843 szljkt ben fogai 
Morgó utca 39 sz. ház és 1 hold 1400 négy­
szögöl ordódi földet özv Mogyorósi Géb íó é 
és társaitól 6300 koronáért.

Kovács JA "os veszi a deb eceni 9385 
sztjkvben foglak 300 négyszögöl iiatvat utcai 
kerti szőlőt Marsaiké János ó? neje Csa.hi 
Ju'iánnától 2700 koronáért

1906. február 20.

Varga Báliul és neje Kiss Katalin veszik 
a debreceni 5613 sztjkvben foglalt 111 négy­
szögöl Csapókerti szőlőt Forgács Lajosné 
Iratosi Juliánnától 1120 koronáért

Nagy József és neje Kis Eszter veszik 
a debreceni 696 és 848 sztjkvben foglalt 
Morgó illetve Meszena-utoa 25 és 24. sz. 
házat Ranunkel Edétől 9600 kor.

Toga Gyula és néje Szelusznyi Gizella 
veszik a debreceni 1004 sztjkvben foglalt 
867 négyszögöl Uj-k érti szőlőt Horváth Já­
nos és neje Nagy Juliánnától 2000 kor.

Könyves Tóth Sámuel és neje Konrád 
Ka:olna veszik a debreceni 629 sztjkvben 
foglalt Rákóozi-utca 14. sz. házat Rá ez Her 
mina Farkas Páiné és társaitól 22000 kor.

e@a®ee@seee®sesf®
84—1906. az. végreh.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldőt bír. végrehajtó ezen­

nel közhírré teszi, hogy a Hböszörm--ny 
kir. járásbíróságnak 1905. évi V. 526 1 
sz. végzése folytán Dr. Király Péter 
ügyvéd által képviselt Schvartz Vilmos 
felperes részére Utonyi Péter és társa 
alperes ellen 116 kor. tőkekövetelés 
a jár. erejéig elrendelt kielégítési vég­
rehajtás folytán alperesektől lefoglalt 
és 693 kor becsült ingóságokra a H bö­
szörményi kir. jbíróság 1905. V. 526 
számú végzésével az árverés elrendel­
tetvén, annak a korábbi vagy felül fog- 
laltatók követelése erejéig is amennyi­
ben azok törvényes zálogjogot nyertek 
volna, alperesek lakásán H-böszörmény- 
ben leendő megtartása határidőüli 1906. 
évi február hó 21-ik napján aél« 
után 2 órára kitűjsetik, amikor a bi- 
róilag lefoglalt bútorok s egyéb ingó­
ságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfize­
tés mellett, szükség esetén becsáron alul 
is elfognak adatni.

Feihivatnak mindazok, kik az elár­
verezendő ingóságok vételárából a vég­
rehajtató követelését megelőző kielégí­
téshez jogot tartanak, hogy amennyi­
ben részükre a foglalás korábban esz­
közöltetett volna és ez a végrehajtási 
jegyzőkönyvből ki nem tűnik, esőbb- 
ségi bejelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban vagy 
pedig szóval bejelenteni el ne mulaszák,

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján történt kifüg­
gesztését követő naptól számittatik.

Kelt Hböszörmény 1906 évi feb­
ruár hó 8 ik napján.

Köp ács ek Aurél,
kir. bírósági végrehajtó.

eeeeee*eeee®®e®e»
Eladó házhelyek.
A debreceni izr. szent egylet az izr 

temető szomszédságában levő, am.pá- 
lyi országút mentén elterülő és háztel­
keknek igen alkalmas szántó fő det meg­
felelő ár elérése esetén, hajlandó ela­
dóvá tenni. Felhivatnak entiéhoga mind­
azok, kik ott ily telkeket venni szán­
dékoznak, hogy e szándékukat az izr. 
szent egylet irodájában (József k. h. u 
26. szám a. emelet) bejelenteni szíves­
kedjenek annak kijelentése mellett, hogy 
mennyi főid területet óhajtanak venni 
és négyszögölenként milyen árt haj an 
dók fizetni.

Debrecen, 1906. febr. hó 15-én.
A debreceni izr s ent egylet 

eldl járf sápra
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Csak

Seile és Kerry

legjobb

tisztitó-szerét
vásároljuk minden finom lábelive.

Sárga és Fekete.
Kiváltképen ajánlatos,

Boxcalf, (Maria, Cfievraanx és Lakk-lábbelikre.

Becs, XIII.
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TÓTH G-^£
DEBRECEN, PIAC-ÖTCA

UI
20—27-ik

BMfflHBBR H saemamas..

1
u 1jBUDAPEST EJ

című szenzációs könyv
* második kiadása "
I

most jelent meg.
Irta :

Benedek László
Ám. 3 korona

s
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Megrendelhető lapunk kiadóhivatala utján.

Ke Äo on ad dig sen íi sem 1

s

kinek elegáns

mell és derékfűzöre
van szüksége, mig az

Srdos Kálmánná
által készített modern

mell és derékf űző
mintákat inognemtokinti, melyeket leg­
nagyobb szakértelemmel és legujabb fa­

zonra készít mérték után bárkinek. 
Kívánatra mérték felvételt lakáson is 

eszközöl.
Tisztelettel

Erdős JCálmánrré
Debrecen, Lorántffy-utca 12,

Javítást és tisztítás olcsó áron elfogad.

m

m

I
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Budwoisz-i és honi gyármányu porcellán valamint Mel- 
dingor köpeny és öntött vaskniyliák, miegon szer­
kezetű vas és poroellán burkolata konyhák, Multiplicator 
hőfejleszts kályhabetétek. Vadászfegyverek.

felszerelés ok revolverek, hüvelyek és töltények. 
LOPOK ÁRU PA Újdonság! KRÓNWNIOG ja nét- 
léfegyver 10U4. m. Szén- és fakosarak, molegvődők 
fürdőkádak vasbutorok, gyerm kszékok és k esik, mosdó- 
készlotek, fényezett konyha-felszerelések, gépmang.-rlók 
és facsarok gummi átvonattal.
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M H@!|
!•$
iiv*'. 5 't í ;.*«

.

ifi Sf

Syaüorlati alüalmi ajándéü
Minden rendszerű korcsolyák, Gvermekszékek-, ko­
csik-, ágyak. Vadászati f egy ve verek és felszerelések, 
Revolverek és önvédelmi cikkek fa- és szénkosarak, 
kély'naelők. Mosdó készletek, egyszerű és a legdísze­
sebb kiállításba. Díszes konyha felszerelések 
Tóth Gyula vasknssksdésében, Piac u 20 és 27 az

Képes árjegyzék ing-yen és bérmentve.

t»MtfK5aa£XC*JK3KB®M PS3
A világ legjobb csépIőkészleteL 

1 Teljes jótállás kitűnő cséplés jrt 'vsggg

d\ 1

112 díjjal yfüirfefeff 11
A világ legegyszerűbb éa 
legtókóle esesebb motor*

csépi ők észleteit,

bú'

Hiüsáji eijidilfnéliR sziiamialafü hátak kazitt Is .használhatáM

valamint a legtökéletesebb ben ein-
petrolin-, ásványolaj-moto­
rokat ajánlja teljes jótállás mellett 
legjutányosabb árban 3—5 évi 

részletfizetésre:

Kállay motortelepe Budapest, VI., Nagymezö-utcza 37-39.
Csak ezen tßlepßn szcró2h.6tők be b világhírű, szabad szemmel Iá-ható befecskendező 
készülékkel ellátott gazdasági én ipari célokra legalkalmasabb

benzin-, petrolin-, ásványolaj-motorok 3ESL
aananKOMBKUMniT£-jaBuna«M9u<L,

Nagy mnnkatdljesitsés. * Olcsó árak. * Legcsekélyebb napi költség.
Aki elismert kitűnő szerkezete olcsó motort akar venni, forduljon bizalommal ezen szakértő néphez.
Tessék a pontos 
czimre ügyelni?

Källay F. és Tsa, Budapest, Üfagymező-u. 37—39.
r jegyzék ingyen és bér mentve küldetik.

Pserhoter-p
valódiak csak ezzel a vörös felírás

József császár ideje óta tehát több mint 120 év óta mini leg­
régibb, fájdalom nélkül hashajtó háziszert ismerik és sok orvos sür­
gősen ajánlja a rossz emésztés és dugulás minden következménye ellen, 
mint az epecirkuláció závara, máj baj. szélkoUka, aranyér, a belek 
petyhüdtsége stb.. vértisztitó tulajdonságai következtében kitűnő vér- 
szegénység, ideges ffa*jás, sárgaság stb. esetén.

1 skatulyácska 15 pilulával . K. —.42 
1 tekercs 6 ekaíulyácskával . K. 2,10 

A Ptr? elöiegea beküldése esetén áia portómentee megküldésével egy
1 tekercs Korona. 2.60 j 4 tekercs Korona 8.90
2 „ 4.70 5 „ , 1050
i ", : 6.80 |: 10 , «SO

B* Itöbeljr *
Pserhof er J. gyógyszertára

WIEN, I., Singerstrasse 15.

\ \ I I X
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Szőlővessző
A világhírű

,Delawáre‘
adj a a legjobb bort !

i)ltani permetezni nem kel!.
a szőlészet kincse.

á phyloxerának ellent áll! I
Leírását és árjegyzéket 
ingyen küldünk bárkinek.

SzóljolíYdDyok mérsékelt árcn kaphatók!
nagymenyiségü sima és gyökeres 
DELAWARE vessző eladás.

Cziin :

Síigyártb és Ja fiáts.
Telep: Alsó-Segesd.

Központi iroda: Felso-Segesd, Somogy-m,

eeee@©e-j@i

Óh jaj!

tÁ Vs» y A

Megfojt ez az 
átkozott kvhügés!

Köhögés, rekedség és elnyál- 
késodás ellen 

gyors és biztoshatásuak
Egger mellpasztülái

az étvágyat nem rontják 
és kitűnő ízűek

Dob za 1 korona és 2 korona. 
Próbedoboz 50 fillér'

Fö és szétküldési raktár:
,NÁDOR'

GYÓGYSZERTÁR
Budapest, VI., Váci-körűt 17.

Éljen!

,#s
mi];
md,

Egger mellpasztilla csakha­
mar meggyógyítok

Kapható, Debrecenben: Balázs Ödön, Füleky Pál, L. Kovács Nándor 
Mihalovits Jenő, Muraközy László, Dr. Rothschnek V. Emil. Szilc 

Ferenc, kuczián Dezső, Radakovits Géza, Tóth Béla gyógyszertárában.

SERÄIL-ÄRCZKEIÖCS,A legjobb arcx- 
szépltő szer a

mely az arczot tisztítja, lehériil és bársony puhává teszi.

linden ártalmas alkatrész nélkül!

Egy tégely ára 

kor. 4 fillér.

Egy kis tégely 
ára 70 fillér.

1 £ <£§<

H.
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(NEUSTEIN-féle ERZStBEl-labdacsok.)
pirulák hasolIó készítményeknél minden tekin 

élyben feljebb becsillendők ; mentek minden ártal 
naa anyagtól, az altesti szervek bajainál legjobb 
eredménynyel használtatván, gyöngéden hashaj­
tók, vértisztiték; egy gyógyszer sem jobb s mel­

lette oly ártalmatla: , mint e pilulák.

székszopulás
legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott kül­
sejük végett még gyermekek is szívesen veszik

egy 15 dara ot tartalmszó d boz 30 fillér, egy tekerő
I *; y ® 130Z 1 120 pilulát tartalmaz, csak 2
I kor' 45 fll1; ,A íjénz elöleges beküldése mellett egy 

tekercs bérmentve szálliltatik.

í)V#í S f C tánzásoktól különösen 
,, óvakodjunk. Kérjük ha­
tározottan Neustein Fülüp hashajtó-lab­
dacsait. Valódi csak. ha minden do- 
b°! törvéiiyilcj bejegyzett védj egy- 
u tikkel piros-fekete nyomtatásban 

zent Lipót“ és „Neustein Fülöp 
ftY ógyszerész“ aláírással van ellátva. 
A kereskedőim: törvényszékileg vé- 
de tt csomagjaink aláírásunkkal van- 

nak ellátva.

Neustein Fülöp „Szent Lipót“ hoz
címzett gyógyszertára Béca, I., Plankeng
ói r ■ Debrecen: Balázs Ödön. 
Fuleki Pál, Mihalovics J., Muraközy L.,
uraknái°™SC^ne^’ gyógyszerész

Serall-szappan. 1 KittínS touiett szappan Serali-pnder. Kiváló finom arozpor
' ‘ nők a kenőcs haszná- három színben, fehér, rózsa és erémFüs-szapnan. I o latihoz o- v 1 doboz ára 1 korona.

Berall-creme. nappali használatra. Síerall-szájviz. A legjobb szájvíz.
Kapható: dr. Rothschnek V. Emil, Mihalovics István, Tóth 

Béla, Füleky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszerész 
uraknál, valamint Jósa és Jóna urak droguerájában.

Továbbá a készítőnél RCSSNYüI MÁTYÁS gyógyszertárában
Aradon szabadság-tér, valamint minden más gyógyszertárban

V e Z ér SZ Ó : Minden darab szappan a Schicth névvel 
tiszta és ment káros alkatrészektől.

Jótállás: 25.000 koronát fizet Schicht György ur 
Aussigban bárkinek, a ki bebizonyítja, 

hogy szappana a „SCHICHT“ névvel valamely káros 
~ = keveréket tartalmaz. 1 .  —- ■■ —-

SCHICHT-SZtPPiN!
(,,SZARVAS“ vagy ,,KULCS“-szappant)

használjuk
kiváló hatású tulajdonsága miatt

előnyös eredménnyel
bármi mosási célra, úgymint:

saját használatra minden ruhaneműnél és

mindenhez
a mi egyáltalában mosva lesz.

Az Aradi és Csanádi Egyesült Vasntak Czenentgyára Gnrahonczon szállít lassan vagy gyorsan kőtó

PORTLAND-CZE MENTET,
mely a Magyar Mérnök és Építész-Egylet által megszabott normaliákat 70-80%-al felülmúlja. -

saját rendszere szerint készült
Továbbá ELAD

szabadalmazott hornyait Cement-tetőo^erép gyártó gépeket,
melyekkel tetőcserép szükségletét fakereskedők, vállalkozók, gazdálkodók házilag állíthatják elő. 

AJ^ité^jm nap alatt megtanulható, a gépek hordozhatók, a cserepek szabályosak, könnyűek, jól fednek és nagy szilárdságnak

Debrecen, nyoma'otl László József könyvnyomdájában.


